

# 怕麻烦，快餐店婉拒1角硬币

## 配备自助兑换机能解决这一难题

□记者 沈之莹

昨天，李小姐向本报反映，早上7点多，她在江东李惠利医院旁的新四方快餐店买早餐，共花了5.5元，她拿出一张百元大钞交给收银员，收银员问她有没有零钱，她拿出5个1角硬币。然而，收银员却予以婉拒。“对方的意思是，1角硬币很难用出去。”对此，李小姐感到不解：在流通的钱，为什么不能用？

### 快餐店诉苦：兑换零钱确实麻烦

李小姐所说的这家新四方快餐店位于江东彩虹南路、李惠利医院东侧。对于收银员没收1角硬币，店里的安经理解释，这是收银员的个人行为，店里并没有这方面的规定。

他说，收银员这么做可能跟客人不愿意要有关。有的客人会觉得带这么多硬币太麻烦，收银员曾经好几次跟他反映过，说1角硬币很难用出去。

安经理打开保险柜给记者看，里面用塑料袋打包了不少1角硬币，“快餐店人流量比较大，一年下来，我们收到的1角硬币至少超过1万元。”他说，将1角硬币兑换成整钞是件麻烦事，拿到银行，工作人员还得重新点过，费时费力。因此，他都是趁每次去银行存钱时，带上一小部分1角硬币去兑换，“这应该是很多快餐店都遇到的一个难题。”

安经理说，收到1角硬币主要集中在早餐时间，为了减少收取量，他曾对菜谱进行调价，以5角钱为最小单位，方便客人和店家。他表示，会叮嘱收银员下次注意，只要是能流通的钞票，不管金额大小，都要收，宁可自己兑换时麻烦点。

### 记者体验：硬币自助兑换机非常方便

事实上，为了解决硬币兑换的难题，去年底，全省首台硬币自助兑换机已落户宁波，不到一个月时间，总共回收了近5万元硬币。

昨天下午，记者带着一盒硬币，在海曙药行街上中国银行宁波市分行营业部找到了这台“硬币存款兑换一体机”，并体验了一把。

记者所带的硬币中有1角、5角、1元，帮忙兑换的营业部工作人员先是翻了翻硬币，看看硬币上有没有胶带，“怕粘住，影响兑换。”

工作人员先是点了电脑屏幕上的“开始兑换”，然后将记者带去的所有硬币倒进储币斗里，屏幕显示，一共投入75枚硬币，共计48.4元。最后吐出了45元纸币，另有3.4元是以硬币的形式从退币口返回。整个兑换过程也就一分钟左右，非常方便。

工作人员介绍，平时来兑换硬币的很多是生意人，“常常是拿着一大袋硬币前来，有时还要排队。”

### 宁波各家银行正陆续配备兑换机

据了解，硬币自助兑换机的清点速度非常快，以清点2000枚硬币为例，一名柜员起码花1个半小时，这台机器只需要10分钟。目前，这种机器只能接受1角、5角和1元的硬币，不能接受分币，也不接受残缺、变形或有胶布捆绑过的硬币。单次至少要投放10元以上的硬币才可以兑换，一次最多投200枚。

这样的机器能不能多一些，以方便市民兑换？去年底，人行宁波市中心支行人士接受本报采访时称：“接下去，宁波市其余各大国有银行也将按计划至少配备一台硬币自助兑换机，其余各股份制商业银行及各家银行支行网点都会及时跟进。”

记者在网查询发现，除了中国银行宁波市分行营业部的这台硬币自助兑换机外，今年初，鄞州银行钟公庙支行、市区农村信用合作社洪塘营业大厅也相继配备了这种机器。



倒在桥上的栏杆。

# 桥栏杆突然倒塌砸伤行人

## 市民怀疑质量有问题

□记者 黄金文/摄

本报讯 “江东中兴路世纪联华超市旁边一座桥，桥头附近拆违章建筑有挖掘机在施工，离挖掘机有一段距离的桥栏杆突然倒在桥上，砸伤一名行人。”

昨天晚上，市民孙女士给本报热线87777777打来电话，反映江东一座桥栏杆没有用钢筋混凝土固定，一震动就倒了，疑似质量有问题。

昨天晚上7点多，记者赶到事发现场时，桥上已经拉起了警戒线，警戒线外围了不少人，既有路人，也有民警以及附近施工的人。桥一侧整面的石栏杆倒在桥上，有的栏杆柱子摔成几段。

一名路过的男子边走边和一名女子说道：“这栏杆刚才经过的时候还好好好的，怎么现在就突然倒掉了？”几名民警则在现场进行询问、拍照等。

据旁边一名施工人员告诉记者，当时桥头的一处违章建筑正在进行拆除，可能是挖掘机施工产生了震动，桥栏杆发生共振后突

然倒了。

“当时桥上经过的行人蛮多的，一名靠近桥边走的行人脚被砸伤了，随后被120救护车送往了医院。”

这名施工人员告诉记者，挖掘机离桥栏杆有一段距离，根本碰不到栏杆的，他们怀疑桥栏杆的质量有问题，不然不会这么轻易倒掉。

施工人员指着倒在地面上七零八散的栏杆说：“你看，这些栏杆就像放在桥面上一样，看不到里面有钢筋混凝土什么的，埋得也很浅，估计力气大点的人踹几脚也能踢倒。”

“当时我正从桥上经过，突然桥的栏杆整段倒塌了，不少行人吓得不轻，被砸的是一名女子，当时离栏杆最近，好像脚背受伤了。”孙女士告诉记者，这样的栏杆隐患很大，给行人的安全带来威胁。

在桥的另一侧，类似的栏杆还在，对此，孙女士不无担忧地说道：“这些栏杆估计都是一样设计的，要是这样，那就危险了，如果小孩子趴在栏杆上玩，万一栏杆往外倒向河里，那小孩子不就掉进河里了吗？”

赢领4G  
智创未来

缤纷五月  
4G手机节

宁波移动  
携百款大牌明星4G手机  
就等你来!

> 惊喜回馈

购4G手机即享话费翻倍送

送  
话费

600元

购4G高端智能机

送  
话费

400元

购4G时尚智能机

送  
话费

200元

购4G实惠智能机

> 购3G手机用户可获赠最高300元话费

温馨提示

1.参与4G手机话费翻倍送的用户，须于4月29日-5月10日期间，购买4G套餐且预存话费30元。2.购3G手机送300元话费，话费原值每月返还30元/10元。3.以上活动赠送的话费分10个月平均返还。4.以上活动仅限中国移动用户参加，其他运营商用户不参加。5.话费翻倍送活动仅限4G手机预存话费购3G手机用户参与。6.具体详情请咨询10086。

4G LTE

中国移动  
China Mobile  
www.10086.cn  
10086